
ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM (MA). 

 

 

AOS  VINTE E DOIS DIAS DO  MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS  (8H30MIN) NO PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DA 

CÂMARA MUNICIPAL, NESTA CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS 

SENHORES VEREADORES JOSÉ CARLOS DE ARAÚJO VIEIRA JUNIOR - PRESIDENTE, 

RONILSON COSTA CARDOSO 1º VICE-PRESIDENTE, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE BRITO 2º VICE-

PRESIDENTE, ENES DE AGUIAR LOPES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, WILSON 

AIRES, EDNA TEIXEIRA MARTINS, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, CARLOS ALEXANDRE 

MUNIZ CRUZ LOPES, ROGÉRIO MALUF GONÇALVES E CLEMILTON BRITO MESQUITA, 

HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, ANTONIO ANDERSON DOMINGUES E DENIS 

CARVALHO E EM  DECLAROU ABERTA A SESSÃO EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, POSTA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADA 

POR UNANIMIDADE, EXPEDIENTE DO DIA: PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 014/2018; REDAÇÃO FINAL 

DOS  PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS Nº 001, 002, 003, 003,005, 006, 007, 008, 009, 

010, 011, 012, 013/2018; INDICAÇÃO Nº 038/2018 DO VEREADOR EDSON TEIXEIRA PARA QUE 

O PREFEITO ENCAMINHE A ESTA CASA  PROJETO DE LEI DE DOAÇÃO DE UMA ÁREA DE 

TERRA PARA A ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO TABULEIRÃO, NESTA CIDADE.  NO 

PEQUENO EXPEDIENTE FEZ USO DA TRIBUNA APENAS O VEREADOR NEGUINHO DA 

SAÚDE, QUE APÓS SEUS AGRADECIMENTOS FALOU SOBRE SUA INDICAÇÃO JUNTO AO 

EXECUTIVO SOBRE A DOAÇÃO DE UM TERRENO NO TABULEIRÃO PARA CONSTRUÇÃO 

DE CONJUNTOS HABITACIONAIS NÃO HAVENDO ORADORES NO GRANDE EXPEDIENTE, 

PASSOU-SE PARA LEITURA DA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 014/2018, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO FINAL; 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A  REDAÇÃO FINAL DOS  PROJETOS DE DECRETOS 

LEGISLATIVOS Nº 001, 002, 003, 003,005, 006, 007, 008, 009, 010, 011, 012, 013/2018, APROVADO 

POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADOS A SECRETARIA DA CASA PARA AS DEVIDAS 

PROVIDENCIAS. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SR. PRESIDENTE COMUNICOU O 

DEFERIMENTO DA INDICAÇÃO E PASSOU PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: FEZ USO 

DA TRIBUNA A VEREADORA PROFESSORA EDNA QUE EMOCIONADA PEDIU UMA MOÇÃO 

DE PESAR A SUA CUNHADA FALECIDA NA SEGUNDA FEIRA, EM SEGUIDA FAZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE APÓS SEUS CUMPRIMENTOS FALOU DAS 

DIFICULDADES DO VEREADOR QUE COM AS CONDIÇÕES ATUAIS DO PAÍS E QUE O 

VEREADOR ESTÁ SOFRENDO E QUE NÃO ESTÁ DANDO PRA AJUDAR A POPULAÇÃO 

COMO ANTES, FALOU TAMBÉM SOBRE A APOSENTADORIA DO PARLAMENTAR QUE 

PODERIA EXISTIR DESDE QUE EXISTISSE A PRÓPRIA PREVIDÊNCIA, FALOU SOBRE O 

LANÇAMENTO DA PRÉ-CANDIDATURA DE ROSEANA SARNEY QUE EM SEU GOVERNO 

DESENVOLVEU O MARANHÃO E QUE O POVO SE EMOCIONOU NO EVENTO REALIZADO 

POR ELA, CITOU SOBRE O ACIDENTE O QUE ENVOLVEU O VEREADOR IRMÃO DENTISTA, 

E QUE ESTÁ PASSANDO POR ESSE MESMO EPISÓDIO, O QUAL AINDA ESTA SENDO VÍTIMA 

DE ALTERAÇÕES NO INQUÉRITO POLICIAL ONDE FAMILIARES DO ACIDENTADO 

APRESENTOU DUAS TESTEMUNHAS PARA MUDAR O VEÍCULO DO ACIDENTE POIS A 

MOTO REAL DO ACIDENTE ENCONTRA-SE TOTALMENTE IRREGULAR E O MESMO 

TAMBÉM ESTAVA EMBRIAGADO E SEM CAPACETE, AINDA COM A PALAVRA FALOU 

SOBRE A VIDA CORRIDA DO DEPUTADO FEDERAL JUNIOR MARRECA E QUE O MESMO 

NÃO ESQUECEU ITAPECURU, POIS PRECISA TAMBÉM ATENDER A TODOS OS MUNICÍPIOS 

DO MARANHÃO COMO DEPUTADO FEDERAL, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR IRMÃO DENTISTA, QUE FALOU PELA INJUSTIÇA QUE ESTÁ PASSANDO POR 

UM JULGAMENTO ERRÔNEO SOBRE O ACIDENTE QUE O ENVOLVEU, E AGRADECEU AO 



VEREADOR ALEXANDRE DO KID POR TER CITADO AS ESTRADAS DO POVOADO MOREIRA 

E FILIPA EM SESSÃO ANTERIOR, LOGO APÓS FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

ALEXANDRE DO KID QUE APÓS SEUS AGRADECIMENTOS CITOU A FELICIDADE DE 

PARTICIPAR DESSA LEGISLATURA E PARABENIZOU O PRESIDENTE PELA REFORMA QUE 

CONSEGUIU JUNTO AO DEPUTADO FEDERAL JUNIOR MARRECA UMA EMENDA PARA A 

CÂMARA E AGRADECEU AO PREFEITO MIGUEL LAUAND PELO EMPENHO EM AGILIZAR 

O PROJETO E QUE NA GESTÃO PASSADA TEVE A OPORTUNIDADE DE SER SECRETÁRIO 

DE CULTURA E SABE A IMPORTÂNCIA QUE É CONSEGUIR ALGO GRANDIOSO A UM 

ÓRGÃO PÚBLICO, AGRADECEU AO JOACIR POR REALIZAR OS PALIATIVOS NA ESTRADA 

DA MATA E A LIMPEZA DO MATAGAL NA AVIAÇÃO E DECLAROU SEU APOIO A PRÉ-

CANDIDATA ROSEANA SARNEY POIS TEM SEUS PRÓPRIOS PENSAMENTOS POIS 

PASSAMOS POR MOMENTOS CRÍTICOS QUANTO AO HOSPITAL REGIONAL E QUE ISSO 

NÃO PODE SER ASSIM, APARTEOU A PALAVRA A VEREADORA PROFESSORA EDNA QUE 

CITOU QUE INDEPENDENTEMENTE DE QUAISQUER QUE SEJAM SEUS LADOS POLÍTICOS 

JÁ HAVIA MARCADO UMA REUNIÃO COM OS GOVERNADOR E QUE TODOS PRECISAM 

ESTA PRESENTES, POIS O GOVERNADOR ESTÁ ABERTO PARA RECEBER AS DEMANDAS 

DE CADA UM, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR CARLOS JUNIOR QUE CITOU SOBRE 

O PRAZO DOS CONVÊNIOS QUE TODO E QUALQUER PROCESSO PRECISA SER ACELERADO 

HAJA VISTA QUE É UM ANO DE ELEIÇÃO, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR PRESIDENTE CARLOS JUNIOR, QUE APÓS SEUS CUMPRIMENTOS FEZ UM 

AGRADECIMENTO EM ESPECIAL A ASSESSORIA JURÍDICA DA CÂMARA QUE 

INCANSAVELMENTE TRABALHOU PARA SANAR O PROBLEMA DE ENERGIA ELÉTRICA 

JUNTO A CEMAR, FALOU TAMBÉM SOBRE AS CONDIÇÕES QUE ENCONTROU O PRÉDIO 

ASSIM QUE ASSUMIU A PRESIDÊNCIA ONDE O MESMO ENCONTRAVA-SE SUCATEADO, 

MAS QUE COM RECURSOS PRÓPRIOS CONSEGUIU AMENIZAR A SITUAÇÃO QUE SE 

ENCONTRAVA, E QUE ESTÁ MUITO CONTENTE E AGRADECER PELA EMENDA DO 

DEPUTADO FEDERAL JUNIOR MARRECA DESTINADO PARA ESTA CASA LEGISLATIVA, E 

AGRADECEU AO PREFEITO MIGUEL LAUAND QUE EM TODO O MOMENTO PRESTOU 

TOTAL APOIO DESDE A AJUDA DA CRIAÇÃO DO PROJETO, APARTEOU A PALAVRA O 

VEREADOR ALEXANDRE DO KID PARA DIZER QUE EM DEPENDENTE DE POLÍTICA QUEM 

ESTÁ GANHANDO É A POPULAÇÃO EM MODO EM GERAL, E QUE ISSO NÃO É PALANQUE, 

AINDA COM A PALAVRA VEREADOR CARLOS JUNIOR, CITOU SOBRE O POÇO DA 

AVIAÇÃO E TAMBÉM SOBRE SEU TRABALHO MONOGRÁFICO QUE FOI APROVADO COM 

UMA EXCELENTE NOTA, E PRETENDE DAR AULAS EM UNIVERSIDADES PARA CURSOS DE 

DIREITO, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR LÍDER DE GOVERNO ENES 

AGUIAR QUE AGRADECEU A TODOS, FALOU SOBRE AS INDICAÇÕES DOS VEREADORES 

QUE PARTES FORAM ATENDIDAS E AINDA QUE AS IRÃO SER NA MEDIDA DO POSSÍVEL, 

CITOU SOBRE O EPISÓDIO DA VEREADORA PROFESSORA EDNA QUANTO A GUARDA 

MUNICIPAL, QUE APENAS FOI UM MAL ENTENDIDO E QUE AS PORTAS ESTÃO SEMPRE 

ABERTAS PARA A MESMA, SOLICITOU AO PRESIDENTE DA CÂMARA QUE CHAMASSE A 

ATENÇÃO DE VEREADORES QUANTO AO TERMINO DOS PRONUNCIAMENTOS DOS 

DEMAIS, POIS ANTES DE TODOS FALAREM METADE DOS VEREADORES JÁ SAÍRAM DA 

SESSÃO, O QUE É UM DESRESPEITO PARA COM QUEM FICOU ATE O FINAL OUVINDO-OS, 

E FALOU QUE PRECISAMOS DE UM CONTATO MAIS PRÓXIMO AO GOVERNADOR E QUE 

NESSA REUNIÃO POSSAMOS MANTER UM DIÁLOGO SALDÁVEL NO OBJETIVO DE 

BUSCAR MELHORIAS À NOSSA CIDADE E PEDIU AOS NOBRES VEREADORES QUE 

MANTEM O CONTATO DIRETO AO DEPUTADO JUNIOR MARRECA QUE LEMBRASSE DO 

POVOADO CONCEIÇÃO ROSA QUE HÁ ANOS ESTA SEM FUNCIONAR A UBS E SE POSSÍVEL 

DESTINAR UMA EMENDA PARA O MESMO, POIS É UM POVO SEMPRE O ACOMPANHOU E 

NÃO PODE SER ESQUECIDO E SEM MAIS ORADORES O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU 

A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI 

ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO 

LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO RODRIGUES FILHO EM 22 DE MAIO DE 2018. 
 


